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REUNIÃO

Nº 09 /2012

13ª Reunião da Câmara Setorial da Cadeia Produtiva de Eventos

Data: 31.10.2012 Local: ADECE Horário: 08h30min

Assunto: Reunião Ordinária 

Pauta:  

I. Aprovação da Ata da 12ª reunião ordinária da Câmara (anexo); 

II. Apresentação do GT Pesquisa– Glória Ribeiro (BPW), Lane Primo (SENAC), Fernando Castro 

Alves (SINDIEVENTOS), Eugênio Pacelli (IPECE);

III. Grupo Temático de Capacitação – Isaac Coimbra (SENAC/CE);

IV. Grupo de Fortalecimento da Cadeia Produtiva de Eventos – Seminário de Sensibilização – CS 

Eventos e SETUR;

V. Extensão do Mandato da diretoria da CS Eventos.

Participantes (Titulares/ Suplentes): 

Circe Jane Teles da Ponte (SINDIEVENTOS-CE), Fabiane Tessari (ABIH-CE);  Lane Primo (SENAC) 
Pedro Carlos da Fonseca (ABBMAR), Cecy de Castro (ADECE),  Rafael Bezerra,  Ricardo Göellner  e 
Gabrielle  Nobre  (ABEOC),  José  Rangel  (ABRAJET);  Flávio  Alvarenga  (SINDEGTUR);  Maria  do 
Socorro (ABBTUR);  Lorena Sena (FC&VB); Fabiana Ribeiro (ACETER); Evelynne Tabosa (SEBRAE); 
Enid Camara ( SKAL).

Nº de instituições presentes: 13

Participantes Convidados (Nome e empresa): Thais Mesquita e Clara Cordeiro (ADECE), Eugênio 
Pacelli (IPECE), Francisco Garcez (ABRATUR) e Luisa Charine (BB Estrurura)

Detalhamento da Pauta:

Aos 31 (trinta e  um) dias  do mês de outubro de dois  mil  e doze,  às  08h30min,  realizou-se no 

auditório  da  ADECE a  13ª  reunião  da  Câmara  Setorial  da  Cadeia  Produtiva  de  Eventos  –  CS 

Eventos. Circe Jane (Presidente da CS Eventos) deu as boas-vindas aos presentes; Conclamou a 

todos para se manifestarem sobre a aprovação da ata da 12ª reunião, o que foi aprovada por todos. 

Sugerindo  a  inversão da  pauta,  em razão do extenso conteúdo a ser  apresentado pelo  GT de 

Pesquisa,  Circe  passou a palavra  para Isaac Coimbra(SENAC),   para  fazer  a  apresentação do 

trabalho do GT de Capacitação. 

Isaac falou que o grupo de capacitação foi formado na antepenúltima reunião, composto por Isaac, 



Darlan (Abih),  Moacir  (Sec.  SETFOR),  Pedro (Forum do Turismo) e  Rosana Lima (ABBTUR).  A 

primeira reunião ocorreu no dia da palestra do Bill Clinton, o que foi bastante prejudicada, tendo a  

participação apenas de Isaac, Lane e Pedro. Naquele momento foi definido que para realizar o que o 

grupo se propõe, que é fazer o levantamento do perfil do profissional da cadeia produtiva de eventos,  

faz-se necessário chamar outros setores para desenhar esse retrato. Dai definiu-se pela formação 

de um comitê consultivo, um grupo focal  que contará com a participação de 12 empresários da 

cadeia produtiva e acontecerá  no dia 06 de novembro, às 14h, no auditório da ADECE. O grupo 

formado por 12 pessoas – Rafael Bezerra (Arx Eventos), Enid Câmara (Prática Eventos), Hermano 

(Oficina  de  Eventos),  representantes  do  segmento  organizadores  de  eventos,  Ricardo  Goelner 

(Pirata Eventos), La Maison (Buffet) e Mucuripe (Casa noturna). Do segmento de suporte – Stand 

Show e  Brilhante  Eventos  (montadoras),  Loc  Service  e  Data  Vídeo (equipamentos),  Stúdio  MS 

Eventos  e  o  Instituto  de  Tradução  e  Interpretação  (tradução  simultânea).  Mediador  Wanderlei 

Gradela  (SENAC),  Observadores:  Circe,  Lane  ,  Isaac,  Rochele  (consultora  de  infraestrutura  do 

SENAC) Eveline (áudio visual do SENAC), Josias (grupo de pesquisa e planejamento do Senac) e 

Rosana da ABBTUR. A Coordenação do Grupo Focal fica a cargo do SENAC.

Ficam  de  reserva  Priscila  Eventos,  Barbra’s  Buffet,  Siará  Hall,  CSI  Locações  e  Cúpula 

Comunicações.

Lane Primo explicou o que é o Grupo Focal, que na verdade é um Comitê Consultivo. Funciona com 

a  estratégia  metodológica  de  Grupo  de  Observação  e  Grupo  de  Verbalização.  Os  empresários 

estarão no Grupo de Verbalização. O mediador faz a provocação e os empresários fazem seus 

questionamentos, colocam suas expectativas e posicionamentos e o grupo de observação anota 

todas as ações e reações deste  grupo de verbalização e em seguida será aplicada uma breve 

pesquisa para avaliar o perfil destes empresários.

Circe  Jane falou  que o  propósito  da  criação deste  grupo deveu-se  ao  fato  da  necessidade de 

sensibilização e de qualificação para profissionais para o CEC e o turismo como um todo, já que 

estamos  à  beira  da  Copa das  Confederações,  com 150 eventos  agendados  no  CEC,  portanto, 

precisando de uma mão de obra qualificada, em nº e qualidade.

A Sra.  Lane  Primo  (SENAC),  fazendo  a  apresentação  da  evolução  do  trabalho  que  está  em 
desenvolvimento pelo GT de Pesquisa, quando falou sobre a formação e do envolvimento do grupo 
que é formado por: Lane, Glória, Lorena, Samira, Fabiane e Fernando Castro Alves, que não esteve 
presente por estar em viagem, conforme informado por Circe (Presidente da CS Eventos), com a 
colaboração de Paccelli.  Informou que a contribuição do Grupo deu-se mediante um olhar técnico 
focado prioritariamente no turismo. O trabalho do grupo encontra-se na fase de Diagnóstico.

Analisando a proposta de trabalho apresentada por Paccelli, a qual contempla todo o entorno, porém 
o  grupo  focou  tecnicamente  no  turismo,  como  foi  dito  anteriormente,  dai  chegando  ao 
desenvolvimento do trabalho ora apresentado. 

Informou que o trabalho está em processo e que precisa também da contribuição de todos.



Paccelli acrescentou que sugeriu ao grupo que levasse em consideração o indicador referencial de 
cada segmento, como por exemplo; se você trabalha a hotelaria, o indicador é o número de leitos. 
Indicadores que falem da competitividade de cada segmento. Fez uma larga apresentação técnica 
do processo.

Lane reforçou da importância da CS Eventos validar o trabalho apresentado e dizer se é isto mesmo 
que o segmento precisa. Falou que qualquer informação é importante para uma análise correta do 
processo.

Presidente  Circe  citou  que o próximo assunto  da  pauta  seria  a  apresentação do  Seminário  de 
Fortalecimento da Cadeia Produtiva, Coordenado por  Enid Câmara, e que a mesma ou a SETUR 
deveriam dar uma posição.

O último tema a ser tratado é a extensão do mandato da diretoria da CS Eventos. A sugestão é que o 
mandato seja de dois anos. Colocou em votação e foi decidido que o mandato será o atual de mais  
um ano e partir de então os mandatos serão de dois anos ininterruptos.

Pedro Carlos colocou que, encontrar uma diretoria que funcione bem, é algo pouco comum, pois a 
grande maioria dos componentes da CS Eventos já são gestores de outras entidades. 

Faço constar que os presentes definiram por maioria, que a diretoria da CS Eventos terá o período 
de dois anos, podendo ser renovada, através de eleição, por igual período.

Presidente – Circe Jane (SINDIEVENTOS);

1ª Secretária – Glória Ribeiro (BPW);

2ª Secretária – Gabrielle Nobre (ABEOC);

Pedro Fonseca questionou se o cargo é da pessoa ou da entidade.

Cecy falou  que  o  cargo  é  do  membro,  que  representa  a  entidade.  A indicação  dos  titulares  e 
suplentes são feitos de forma oficial. Portanto, para concorrer, tem que ser membro da CS Eventos,  
indicado pela entidade. Qualquer modificação também deverá ser comunicada oficialmente. 

Pedro Fonseca colocou que é uma nova eleição, pois foi feita uma nova chapa. Houve a mudança 
do Rafael Bezerra por Gabrielle Nobre.

Também destacou que deverá ser alterado o estatuto observando como deverá ser constituído o 
quadro  gestor  da  CS Eventos,  à  luz  da  legalidade.  Que isto  seja  analisado pelo  departamento 
jurídico.

Presidente Circe sugeriu que fosse feito um parágrafo da seguinte forma: 

“Os membros eleitos só poderão ser substituídos no cargo por indicação da instituição a qual  
representa e aprovação dos membros da CS Eventos”.

Presidente Circe solicitou que fosse feita a seguinte alteração analisado se há necessidade de outra  
alteração. 

Finalizando este debate, Enid Câmara (Skal) falou de sua reunião com Marcos Pompeu (SETUR) e 
que ficou definido o seguinte: até o final do mês seria feito um evento quando seriam lançadas as  
Normas do CEC, com o Evento da Câmara. 

Pediu que fosse elaborado um novo formato para o Workshop - manhã, apresentação do CEC e das 
Normas e a tarde reuniões Setoriais.



Enid falou que estará fora e pediu para que alguém da CS Eventos cobrasse as definições, já que 
nada andou, pois de acordo com sua visão, o evento deverá acontecer somente em dezembro ou 
janeiro.

Circe se propôs a cobrar de Marcos Pompeu. A melhor data para este workshop também considera 
que seja janeiro. Irá cobrar a questão das normas.

Circe informou que estará fora em novembro também.

Pedro Fonseca falou que o vice-prefeito já se lançou com Secretário de Turismo. Falo que houve 
contestação, em razão de sua visão do turismo.

Informou que o PDT foi peça chave na eleição do Prefeito Roberto Claudio. Citou que o nome de 
Régis  Medeiros  poderia  ser  uma possibilidade.  Então,  pelos  canais  existentes,  o  trade  poderia 
trabalhar o fortalecimento deste nome.

Enid falou que é importante um nome que seja identificado com o segmento e que seja articulado, e  
seja aberto ao diálogo. Que a equipe também possa ter uma indicação do trade. Que o trade se 
manifeste. Os presidentes das entidades se posicionem. Na ideia de se posicionar, que seja feita  a  
indicação de 03 nomes.

Rafael Bezerra colocou que o Secretário Bismarck contratou uma pessoa para captar eventos para o 
Centro de Eventos. Como fica a situação do Convention Bureau.

Cel. Garcêz colocou que o cargo de Secretário é indicação política. A equipe é que é importante  
sugerir.

A Presidente Circe colocou que a equipe deverá se posicionar.

Pedro Fonseca perguntou se Enid aceitaria, caso fosse sondada para ser Secretária. Falou que não 
possui articulação política para isso, mas que seu nome poderia constar na lista.

Presidente Circe vai falar com Bismarck na busca de resposta a todos os questionamentos.

A presidente encerrou a reunião agradecendo pela presença de todos e concluiu os trabalhos.

 


